

Отзыв

на автореферат диссертации Григорьева Михаила Федосеевича «Комплексные кормовые добавки для животноводства Якутии», представленный на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4 Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства

Продовольственная безопасность страны является важным приоритетом в государственной политике России. Обеспечение населения страны качественными продуктами питания является чрезвычайно актуальной задачей для агропромышленного комплекса. Актуальность фактора кормления в повышение количественных и качественных показателей производимой продукции, а также продолжительности хозяйственного использования является одной из приоритетных задач в отрасли животноводства. Для решения поставленных задач необходимо совершенствовать производственно-технологическую базу и технологию кормопроизводства.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором впервые обосновано использование минеральных, органоминеральных и комплексных кормовых добавок из местного природного сырья в кормлении сельскохозяйственных животных. Доказана эффективность включения кормовых добавок, которые улучшают показатели роста и развития молодняка.

Практическая значимость работы состоит в том, что научно обоснована и экспериментально доказана возможность повышения продуктивности и интенсивности обмена веществ сельскохозяйственных животных в условиях Якутии. Даны практические рекомендации по включению комплексных кормовых добавок в рационы животных.

Представленный автореферат написан лаконично, отражает основные положения, выносимые на защиту. Достоверность полученных результатов

подтверждается необходимым количеством научно-хозяйственных и производственных опытов, анализов и статистической обработкой данных. Выводы и рекомендации производству являются обоснованными и аргументированными. По результатам исследования опубликовано 70 печатных работ, в том числе 20 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Отмечая достоинства представленной к защите работы, следует отметить некоторые недостатки, не имеющие принципиального значения:

1. Проводился ли в ходе исследования мониторинг рынка кормовых добавок для животноводства Крайнего Севера?

В целом диссертация Григорьева Михаила Федосеевича является законченной научно-квалификационной работой, которая по актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, объему выполненных экспериментальных исследований, апробации и публикациям соответствует требованиям «Положению о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, а ее автор Григорьев Михаил Федосеевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4 Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Доктор экономических наук, профессор
заведующий кафедрой ТПП НовГУ *Козина* Козина Анна Михайловна

(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством)
ФБГОУ ВО «Новгородский государственный Университет имени Ярослава Мудрого» Институт биотехнологий и химического инжиниринга, кафедра ТПП, должность – заведующий кафедрой ТПП
173000, Великий Новгород, ул. Б. Санкт-Петербургская, д.41
Телефон: 8-911-600-66-47
e-mail: Anna.Kozina@novsu.ru

Подпись *Козина А. М.*
 Ответственно за
 Верю *Виконорова*
 специалист
 Отдела кадров НовГУ
 13 12 2024